



Libertad

VIERNES, 26 septiembre 1952
VALLADOLID
Ep. IV - Año XXI - N.º 4.370
Precio: 70 céntimos

ASI QUEDO LA POPA



El "Djenne", un paquebote francés, que chocó en el Estrecho de Gibraltar con el "Japara", llega a Marsella por sus propios medios a pesar de todo. No obstante, la fotografía revela claramente el estado en que quedó la popa del buque, completamente destruida en la colisión.

BUNDANTE COSECHA DE REMOLACHA EN ARAGON, NAVARRA Y RIOJA

La producción será el doble de la campaña anterior

Calatayud, 25.—Puede decirse que la gran cosecha de remolacha que existe este año en toda España, por lo que respecta a Aragón se halla en plena granazón, pudiéndose estimar cosecha probable en las zonas de Aragón, Navarra y Rioja.

Desde luego las tres regiones: aragonesa, navarra y riojana, tienen hoy en sus tierras más de un millón de toneladas efectivas de este producto, lo que supone en términos generales una duplicación de producción en relación con la campaña anterior, que ya fue una cosecha muy estimable.

Por lo que respecta a esta zona de Calatayud, y las confrontaciones de las de Teruel y Sorla, se estima que habrá 200.000 toneladas, en la misma equivalencia de producción que se dice anteriormente de las repetidas provincias.

Así es que, teniendo en cuenta la contratación directa de las azucareras y la derivada de reservas industriales, cuyo precio es de 1.050 pesetas la tonelada, este invierno se reforzará la economía de las provincias de Aragón, Navarra y Rioja en unos mil millones de pesetas.

Los organismos integrantes de esta producción, como son las Hermandades Azucareras y de la Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte, están mirando de organizar la recolección y transformación de esta raíz, tan copiosa este año, cuya movilidad dependerá de su éxito del transporte ferroviario principalmente. Las Hermandades de Labradores y los propios Ayuntamientos, por lo que respecta a esta zona de Calatayud, se están interesando en que se coloquen el mayor número de básculas y se agilice la entrega y arranque de forma que se malogren los menores jornales posibles. Por otra parte cabe suponer que las azucareras, teniendo en cuenta que este año ha sido fresco y la vegetación va muy avanzada, empezarán antes sus molindas, sin que coincidan muy prematuramente con la vendimia y sementera. Desde luego se estima, en general, que el éxito de esta recolección dependerá de los medios de transporte con que se cuente su organización.—Cifra.

V CONGRESO DE HISTORIA DE LA CORONA DE ARAGON

En homenaje a Fernando el Católico

Zaragoza, 25.—Trabaja con toda actividad la Secretaría General del V Congreso de Historia de la Corona de Aragón, que se celebrará en Zaragoza del 4 al 11 del próximo mes de octubre, en el edificio de la Facultad de Filosofía y Letras.

Las 16 ponencias que serán objeto de este Congreso homenaje a don Fernando el Católico en su quinto centenario por parte de los mejores historiadores españoles y del Occidente europeo estarán a cargo de los profesores Martínez Ferrandó, Vicens, Vives, Piles, Tejado, Ballesteros, Regla, Carreras, Pons, Eras, Rubio, Llorca, Maravall, Camón y Beltrán. Y las conferencias magistrales estarán a cargo de los eminentes profesores Charles Verhulst, de la Universidad de Gante; Michel Moitay, de la de Lille; Walter Starkie, del Instituto Británico en Madrid, y de don Antonio de la Torre, director de la Escuela de Estudios Medievales de Madrid.

Las comunicaciones recibidas son más de 80, y rebasan los dos centenares los insertos en el Congreso, al que asistirán representantes de las Universidades de Lille, Burdeos, Turin, Roma, Pavia, Padua, Milán, Sassari, Cagliari, Catania, Palermo, Ginebra y otras muchas del extranjero y españolas. Es secretario general del Congreso el que lo es asimismo de la Universidad de Zaragoza, profesor don Angel Canellas.

Se instalarán diversas exposiciones monográficas del mayor interés sobre aspectos del tiempo de los Reyes Católicos, y los congresistas visitarán el Pinar aragonés, Cifra.

SE DA POR PERDIDO UN SUBMARINO FRANCÉS CON 48 TRIPULANTES A BORDO

Participaba en unas maniobras en el Mediterráneo

Paris, 25.—El Ministerio de Marina publica el siguiente comunicado:

"El Ministerio de Marina anuncia que el submarino "La Sibylle" se considera perdido el 24 de septiembre, durante los ejercicios realizados con barcos de un grupo antisubmarino. Se supo del sumergible hasta las 8,27 de la mañana, pero no salió a la superficie a las 9,30, como estaba convenido. Se ha descubierto una mancha de aceite a seis millas al Este del Cabo Camarat, en un punto con profundidad de 700 metros. Están siendo identificados diversos objetos. La boya de seguridad del "La Sibylle" fue hallada, pero el cable estaba roto. El centro de la mancha de aceite, que ocupaba una gran superficie, correspondía al punto en que estaba el submarino cuando se supo de él por última vez. El contralmirante que manda el grupo y la 1.ª División de barcos de escolta siguen de patrulla. El "La Sibylle" estaba al mando del teniente Curol. Con él estaban cuatro oficiales, nueve suboficiales, y treinta y cuatro marineros.

El "La Sibylle" es el quinto submarino perdido por Francia en veinticuatro años.—Efe.

EL "LA SIBYLLE", LOCALIZADO A SETECIENTOS METROS DE PROFUNDIDAD

Tolón, 25. (Urgente).—El submarino "La Sibylle" ha sido localizado a 700 metros de profundidad, a 38 millas al Este de Tolón. Sus cuarenta y ocho tripulantes se considera perdidos. Efe.

Nápoles, 21.—El Cuartel General de las fuerzas navales de la NATO en el Mediterráneo anuncia que no se le envió por las fuerzas navales francesas ninguna comunicación relativa a la desaparición del submarino "La Sibylle" y que, por tanto, no se le ha pedido participase en sus unidades en la búsqueda del desaparecido sumergible.—Efe.

Tolón, 25.—En los círculos allegados al Mando naval francés se dice que el submarino "La Sibylle" ha reventado probablemente bajo la presión del agua, después de hundirse en el Mediterráneo.—Efe.

NO HAY ESPERANZAS

Tolón, 25.—El comandante C. S. Lembret, jefe militar en la Prefectura Naval local, ha declarado que hay tantos restos hundidos durante la segunda guerra mundial en estos parajes en que se ha hundido el submarino "La Sibylle", que es difícil estar seguros de que ha sido localizado el sumergible. De lo que no hay duda es de que está en el fondo y que no hay esperanzas.—Efe.

SOBRE EL "PLUS DE CARGAS FAMILIARES"

El Ministerio de Hacienda no conoce aún oficialmente el fallo del Supremo

Madrid, 25.—Por el Ministerio de Hacienda se ha dictado una circular dirigida a las Delegaciones en la que, con respecto a la sentencia que se dice ha sido dictada por el Tribunal Supremo en 24 de junio de 1952 por la que se revoca el acuerdo del Tribunal Económico Administrativo Central y se declara que las entidades satisfechas por la sustracción de un establecimiento bancario durante el ejercicio de 1952-53 a sus empleados en concepto de plus de cargas familiares, no están sujetas a la imposición de la tarifa primera sobre utilidades de la riqueza mobiliaria, que como hasta la fecha no ha tenido entrada en el Ministerio el expediente que ha podido dar lugar a la mencionada sentencia, esta circunstancia aconseja que hasta que no se conozca por el Ministerio la aludida sentencia y se adopte la pertinente resolución, la actuación de la Delegación de Hacienda en relación con la tributación por la tarifa referida, deberá atenderse a los preceptos actualmente en vigor, es decir, las Empresas seguirán declarando las percepciones de su personal por este concepto en los plazos y de acuerdo con las normas hasta ahora establecidos. La presentación de esas declaraciones lleva incurso las responsabilidades consiguientes. Las Empresas tienen el derecho de utilizar el recurso económico administrativo.—Cifra.

El Jalifa del Marruecos español visita la fábrica nacional de automóviles "PEGASO"



Barcelona.—S. A. I. el Jalifa, acompañado del alto personal de la fábrica y de los miembros de su séquito, contempla un motor "Pegaso" durante su visita a dicha fábrica de automóviles. (Foto Cifra-Gráfica.)

Barajas, 25.—Procedente de Barcelona, y en avión de la "Iberia", ha llegado a las 13,55 S. A. I. el Jalifa, acompañado de su esposa, la princesa Lalla-Fátima, y séquito. En el aeropuerto fue recibido por el ministro del Aire, general González Gallarza; director general de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas; jefes de la primera y quinta Región Aérea, generales Vaquera y Rubio, respectivamente, y otras representaciones del Ministerio del Aire. Rindió honores una compañía de tropas de Aviación con bandera y música, a la que revistó el Jalifa.—Cifra.

Los conservadores ingleses reafirman su apoyo al rearme anglo-yanqui

Londres, 25.—El partido conservador de la Gran Bretaña ha reafirmado su apoyo al rearme angloamericano y a la Organización del Pacto Atlántico Norte.

PRIMER CONSEJO REGIONAL DE PRENSA EN BARCELONA

El director general presidió ayer la sesión de apertura. Telegramas de adhesión al Caudillo y al ministro de Información y Turismo

Barcelona, 25.—En el Ateneo Barcelonés ha inaugurado sus sesiones el I Consejo Regional de Prensa presidido por el director general de Prensa, don Juan Aparicio López, y con asistencia de los delegados provinciales del Ministerio de Información y Turismo y de los directores de periódicos de las cuatro provincias catalanas, Aragón, Valencia y Murcia, más los miembros del Comité permanente. Previamente se ha acordado cursar telegramas de adhesión a S. E. el Jefe del Estado y al ministro de Información y Turismo. Luego hizo uso de la palabra el director general de Prensa.

El próximo domingo, día 28, se celebrará en Torrelobatón un sentido homenaje de gratitud y adhesión al excelentísimo señor don Rafael Cavestany y Andueña, ministro de Agricultura.

Darán comienzo los actos, a las doce en punto de la mañana, con una solemne misa, procediéndose a continuación a la bendición y entrega de una bandera al Puesto de la Guardia Civil de aquella localidad, donada por todos los Ayuntamientos que componen la demarcación del mismo, y de la cual será madrina la hija del señor ministro de Agricultura. Posteriormente se procederá por el señor Cavestany a la inauguración oficial del Centro telefónico y del abastecimiento de aguas a la población, y acto seguido, en el Ayuntamiento, se

El domingo, en Torrelobatón, homenaje al ministro de Agricultura

Le será entregado el título de "Vecino Ilustre y Ejemplar", e inaugurará diversas obras

El próximo domingo, día 28, se celebrará en Torrelobatón un sentido homenaje de gratitud y adhesión al excelentísimo señor don Rafael Cavestany y Andueña, ministro de Agricultura. Darán comienzo los actos, a las doce en punto de la mañana, con una solemne misa, procediéndose a continuación a la bendición y entrega de una bandera al Puesto de la Guardia Civil de aquella localidad, donada por todos los Ayuntamientos que componen la demarcación del mismo, y de la cual será madrina la hija del señor ministro de Agricultura. Posteriormente se procederá por el señor Cavestany a la inauguración oficial del Centro telefónico y del abastecimiento de aguas a la población, y acto seguido, en el Ayuntamiento, se

Obras en la provincia

En el día de ayer, S. E. el gobernador civil recibió del excelentísimo señor ministro de Obras Públicas un telegrama, cuyo texto es el siguiente: "Compláceme manifestarle he firmado aprobación doce proyectos modernización carreteras que afectan esa provincia, importando en total 608.545,80 pesetas.

VISITA del JEFE PROVINCIAL a Pedrajas de San Esteban

Entregó donativos a los damnificados por el pedrisco

En el día de ayer tuvo lugar, en Pedrajas de San Esteban, un simpático y emocionante acto con motivo de entregar el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de la Falange donativos en metálico a varias familias humildes de dicha localidad, cuyas casas sufrieron desperfectos a consecuencia de la tormenta de piedra que descargó sobre dicho pueblo el pasado día primero de julio.

A las doce y media hizo su llegada a dicho Ayuntamiento el camarada Muñoz Calero, gobernador civil de la provincia y jefe provincial, al que acompañaban el subjefe provincial del Movimiento, camarada Juan Represa de León; el inspector provincial del Movimiento, camarada Juan José M. del Barrio, y el tesorero provincial del Movimiento, camarada Joaquín Sáez Giljón.

A la entrada del Ayuntamiento fueron cumplimentadas nuestras jerarquías provinciales por el alcalde y jefe local, camarada Amancio Salamanca, y la Corporación en pleno, sabiendo acto seguido al salón de actos, donde se procedió a la entrega de donativos a 82 familias humildes, por un importe de 47.500 pesetas, cuya ayuda será ampliada a otro grupo de familias pobres por cuenta del Ayuntamiento.

Después de unas breves palabras de nuestra primera jerarquía provincial, halacando constar la constante y efectiva preocupación de la Falange y del Estado por las clases humildes, se dió por terminado el acto, que por su sencillez y significado resultó emocionante.

Posteriormente se reunió con el Ayuntamiento para tratar del plan de obras a realizar por el Ayuntamiento durante el próximo invierno, en el que se invertirán 400.000 pesetas concedidas a este pueblo por el ministro de Trabajo, camarada José Antonio Giron, para mitigar el paro obrero producido por la desaparición de las cosechas en dicho término municipal a consecuencia de las tormentas sufridas.

Por último recibió al presidente y Cabildo de la Hermandad de Labradores, a los que dió la seguridad de la preocupación constante de nuestro ministro de Agricultura, camarada Cavestany, por los pueblos que sufrieron la pérdida de las cosechas a causa de las tormentas, todos los cuales recibirán en breve las indemnizaciones y mejoras ofrecidas por el camarada Cavestany.

A continuación nuestro gobernador civil y jerarquías que le acompañaban emprendieron el regreso a Valladolid, siendo despedidos por las autoridades y vecinos de Pedrajas de San Esteban con gran entusiasmo y cariño.

GIGANTES MONGOLES LUCHAN AL LADO DE LOS COMUNISTAS EN COREA

Seúl, 25.—Las tropas chinas han desalojado a los soldados portorriqueños de otra altura, próxima a la colina Kelly, en el frente occidental, y han rechazado un contraataque aliado realizado bajo intensa lluvia. Los portorriqueños del 65 Regimiento de Infantería, que luchan en la zona citada, informan de la aparición, por primera vez, de unos soldados gigantes que se cree proceden de Mongolia. Los gigantes en cuestión han sido vistos desde la noche del 18 de septiembre, en que los rojos se apoderaron de la colina Kelly en varios puntos de la región de Choswon. Parece medir unos dos metros de altura y han de pesar de 90 kilos para arriba. "Señalan sus patrones, dice un oficial portorriqueño, y otros dicen que a un soldado de la lista le dio por completo un brazo y uno de ellos descomulgó guerreros comunistas.—Cifra.

HOY

EL SANTO CULTOS DEL DIA

VIERNES 26 Santos Cipriano y Justina, virgenes mártires



Nació San Cipriano en Antioquia (Siria) de nobles padres gentiles, muy dados a la superstición...

VIERNES 26 Santos Cipriano y Justina, virgenes mártires

Misa "Salus autem", color encarnado. Segunda oración "A cunctis", tercera a elección y cuarta "Ad repellendas tempestates".

CUARENTA HORAS Mañana en la capilla del Oratorio Provincial. EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde...

En las Reparadoras, después de la misa de 8. Por la tarde, a las 8,30, estación, rosario y reserva.

En las Esclavas, misa y exposición a las 8. Por la tarde, a las 8, rosario y reserva.

SANTUARIO NACIONAL Misas desde las 7,30. Por la tarde, a las 5,30, exposición de S. D. M.; a las 7,30, estación, rosario, ejercicio y reserva.

SAN BENITO (PP. Carmelitas) Segundo día del solemne novenario en honor de Santa Teresita del Niño Jesús.

IGLESIA DE JESUS NAZARENO Todos los días, a las 8, santo rosario. Hoy, como todos los viernes del año, solemne Vigilia de penitencia y rogativa por las intenciones del Papa y por la paz.

PP. FRANCISCANOS Hoy comienza el novenario a San Francisco de Asís.

Misas de 7, 9,30. El ejercicio de la tarde a las 7,30. Predican en tres triduos el R. P. V. Carlos, el R. P. Heredia y el M. I. S. don Angel Santamaría.

NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO (La Rabia) El lunes comenzará el solemne novenario a Nuestra Señora del Rosario.

Misa a las 8,30. Por la tarde, ejercicio de la novena a las 7, predicando el señor cura párroco, don Daniel Azorín.

MISA DE LOS DEVOTOS DE LA PATRONA Mañana, en San Lorenzo, a las doce, se celebrará en el altar de Nuestra Señora de San Lorenzo la misa que le dedican sus devotos. Por la tarde, a las 8, rosario y salva solemne.

APOSTOLADO DE LA ORACION (PP. Jesuitas) Hoy, a las 6,30 de la tarde, tendrá lugar la Junta de calorosas del último viernes de mes. La de los celebradores se celebrará el próximo día 30.

SABADO 27 Santos Cosme y Damián, mártires

Misa propia, color encarnado. Segunda oración "A cunctis", tercera a elección y cuarta "Ad repellendas tempestates".

CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 50 pesetas

Núm. 482 y con 5 los terminados en 82

Farmacias de guardia

URNO DEL 20 AL 26 Señor Villanueva. Ruiz Hernández, 1.

Señor Llano Parabeiro. Labradoros, 49.

Señor Martín Mateos. Real de Burgos, 13.

Señor Campo Corcuera. Cuatro de Marzo, 35.

Teléfonos para casos urgentes

BOMBEROS 1222

CASA SOCORRO 2000

POLICIA 1801

GUARDIA CIVIL 2397

PARA HOY CALDERON.—A las 5, 7,30 y 11. "De Madrid al cielo", estreno. (S. R.)

CAPITOL.—Desde las 2. "Lo que el viento se llevó". (3 R.)

CARRION.—Desde las 5,30. "Solo el valiente". (2).

COCA.—A las 5, 7,30 y 10,30. "No-Do y Ave del paraíso". (3).

GOYA.—Desde las 5. "Maria Morena". (S. R.) y "Frankenstein y el hombre lobo". (3).

LA FUENTE.—Desde las 6. "ady Hamilton" y "Neutralidad". (S. R.)

LOPE DE VEGA.—Compañía de comedia cómica. A las 7,30 y 11. "La cigüeña dijo: ¡Sí!". (3).

PRADERA.—Compañía de revistas del Teatro de la Latina, de Madrid. A las 7,30 y 11. "Locura de humor", estreno. (S. R.)

ROXY.—A las 5,45 y desde las 7,45. "Justicia cumplida", estreno. (S. R.)

ZORRILLA.—Desde las 3. "Levando anclas". (2).

RADIO VALLADOLID SOBREMESA 13,30: Sintonía y apertura. 13,35: Canciones variadas. 14: Sintonía e información local. 14,30: Variedades musicales. 14,40: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: "Aires de España". 15: Discos dedicados. 16: Cierre de la estación.

NOCHE 20: Sintonía y apertura. 20,05: Peticiones del oyente. 21: Discos dedicados. 21,40: Música ligera. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,20: "Los deportes el día", por Santiago Gellego. 22,25: Intermedio musical. 22,30: Croniquilla local por F. J. Martín Abril. 22,35: Información local. 22,45: "Las calles de Valladolid", por Leandro Pérez. 23: "Biografía sin nombre". 23,30: Radiografía de grandes novelas: "Fan" de Emu. Hamsun. 24: Lectura de programas y cierre de la estación.

VALLADOLID

Enlace Sastre-Fernández



Ayer, a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio don César Sastre y la encantadora señorita María Luisa Fernández...

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con un banquete, organizándose a continuación una animada fiesta.

Los ya señores de Sastre salieron en viaje de novios para Madrid, Zaragoza, Valencia y Palma de Mallorca.

A las numerosas felicitaciones que los desposados y sus familias están recibiendo unimos la nuestra muy cordial, deseando a los señores de Sastre todo clase de felicidades en su nuevo estado.

El altar había sido delicadamente adornado para la ceremonia, que fue oficiada por el señor cura párroco de la mencionada iglesia.

Firmaron el acta como testigos, don Honorio Miguez, inspector veterinario municipal; don Miguel Escudero Casares, médico de asistencia pública domiciliaria; don Delfín Martínez, industrial; don Ceiso Lorenzo Vega, veterinario; y don Alfredo Fernández, industrial de esta plaza y padre de la desposada.

Para Villa Don Diego, procedente de Canarias, don Pedro Sánchez con su hijo Pedro.

Para la Aldea de San Miguel, don Constante Barros con su hijo Florencio.

Para Miranda de Ebro, don Juan Espinosa de los Monteros con su esposa doña Isabel Velasco Roldán.

Para Villa Don Diego, procedente de Canarias, don Pedro Sánchez con su hijo Pedro.

Para la Aldea de San Miguel, don Constante Barros con su hijo Florencio.

Para Miranda de Ebro, don Juan Espinosa de los Monteros con su esposa doña Isabel Velasco Roldán.

Para Villa Don Diego, procedente de Canarias, don Pedro Sánchez con su hijo Pedro.

Para la Aldea de San Miguel, don Constante Barros con su hijo Florencio.

Para Miranda de Ebro, don Juan Espinosa de los Monteros con su esposa doña Isabel Velasco Roldán.

Para Villa Don Diego, procedente de Canarias, don Pedro Sánchez con su hijo Pedro.

Para la Aldea de San Miguel, don Constante Barros con su hijo Florencio.

Para Miranda de Ebro, don Juan Espinosa de los Monteros con su esposa doña Isabel Velasco Roldán.

Para Villa Don Diego, procedente de Canarias, don Pedro Sánchez con su hijo Pedro.

Para la Aldea de San Miguel, don Constante Barros con su hijo Florencio.

Para Miranda de Ebro, don Juan Espinosa de los Monteros con su esposa doña Isabel Velasco Roldán.

Para Villa Don Diego, procedente de Canarias, don Pedro Sánchez con su hijo Pedro.

Para la Aldea de San Miguel, don Constante Barros con su hijo Florencio.

Para Miranda de Ebro, don Juan Espinosa de los Monteros con su esposa doña Isabel Velasco Roldán.

Para Villa Don Diego, procedente de Canarias, don Pedro Sánchez con su hijo Pedro.

Para la Aldea de San Miguel, don Constante Barros con su hijo Florencio.

Para Miranda de Ebro, don Juan Espinosa de los Monteros con su esposa doña Isabel Velasco Roldán.

Para Villa Don Diego, procedente de Canarias, don Pedro Sánchez con su hijo Pedro.

Para la Aldea de San Miguel, don Constante Barros con su hijo Florencio.

Visitas al jefe provincial

El jefe provincial del Movimiento recibió en el día de ayer la visita del señor alcalde de Torrescárdena, acompañado de una Comisión de la mencionada localidad.

SUCESOS

UNA CAFRERIA DE UN SALVAJE

En la Casa de Socorro fue asistida Apolonia Barredo Diaz, de 25 años, domiciliada en la calle de Esperanza, 8, de fuerte contusión en el antebrazo izquierdo con gran hematoma y probable fractura en tercio medio del cubito del mismo lado, fuerte contusión en la región glútea del lado izquierdo y erosiones en el hombro izquierdo y cuello. Su estado fue calificado de pronóstico reservado.

Estas lesiones se las produjo Víctor Santos Perlines, quien la maltrató de palabra y obra.

LESIONADA

En la Casa de Socorro también fue asistida Petra Barro García, de 40 años, con domicilio en Caridad, 1, de erosiones en el carrillo y labio superior, ignorándose las causas de cómo se produjo estas lesiones.

ARTESANO:

No retrases el envío de tus obras, por modestas que sean, a nuestro VII Concurso-Exposición de Artesano, que se celebrará el próximo mes de diciembre. En él serán todas bien acogidas y admiradas.

Enlace Diaz Salguero-Zurro Gutiérrez



En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Antigua, adornado con profusión de flores y plantas, se celebró ayer, al mediodía, la boda de la bellísima señorita M.ª Antonia Zurro Gutiérrez con don Francisco Diaz Salguero.

A los acuerdos de la "Marcha nupcial" de Mendelssohn entraron los novios en la iglesia: la novia, del brazo de su hermano y padrino, don José Zurro, y

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Antigua, adornado con profusión de flores y plantas, se celebró ayer, al mediodía, la boda de la bellísima señorita M.ª Antonia Zurro Gutiérrez con don Francisco Diaz Salguero.

A los acuerdos de la "Marcha nupcial" de Mendelssohn entraron los novios en la iglesia: la novia, del brazo de su hermano y padrino, don José Zurro, y

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Antigua, adornado con profusión de flores y plantas, se celebró ayer, al mediodía, la boda de la bellísima señorita M.ª Antonia Zurro Gutiérrez con don Francisco Diaz Salguero.

A los acuerdos de la "Marcha nupcial" de Mendelssohn entraron los novios en la iglesia: la novia, del brazo de su hermano y padrino, don José Zurro, y

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Antigua, adornado con profusión de flores y plantas, se celebró ayer, al mediodía, la boda de la bellísima señorita M.ª Antonia Zurro Gutiérrez con don Francisco Diaz Salguero.

A los acuerdos de la "Marcha nupcial" de Mendelssohn entraron los novios en la iglesia: la novia, del brazo de su hermano y padrino, don José Zurro, y

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Antigua, adornado con profusión de flores y plantas, se celebró ayer, al mediodía, la boda de la bellísima señorita M.ª Antonia Zurro Gutiérrez con don Francisco Diaz Salguero.

A los acuerdos de la "Marcha nupcial" de Mendelssohn entraron los novios en la iglesia: la novia, del brazo de su hermano y padrino, don José Zurro, y

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Antigua, adornado con profusión de flores y plantas, se celebró ayer, al mediodía, la boda de la bellísima señorita M.ª Antonia Zurro Gutiérrez con don Francisco Diaz Salguero.

A los acuerdos de la "Marcha nupcial" de Mendelssohn entraron los novios en la iglesia: la novia, del brazo de su hermano y padrino, don José Zurro, y

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Antigua, adornado con profusión de flores y plantas, se celebró ayer, al mediodía, la boda de la bellísima señorita M.ª Antonia Zurro Gutiérrez con don Francisco Diaz Salguero.

A los acuerdos de la "Marcha nupcial" de Mendelssohn entraron los novios en la iglesia: la novia, del brazo de su hermano y padrino, don José Zurro, y

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Antigua, adornado con profusión de flores y plantas, se celebró ayer, al mediodía, la boda de la bellísima señorita M.ª Antonia Zurro Gutiérrez con don Francisco Diaz Salguero.

A los acuerdos de la "Marcha nupcial" de Mendelssohn entraron los novios en la iglesia: la novia, del brazo de su hermano y padrino, don José Zurro, y

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Antigua, adornado con profusión de flores y plantas, se celebró ayer, al mediodía, la boda de la bellísima señorita M.ª Antonia Zurro Gutiérrez con don Francisco Diaz Salguero.

A los acuerdos de la "Marcha nupcial" de Mendelssohn entraron los novios en la iglesia: la novia, del brazo de su hermano y padrino, don José Zurro, y

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Antigua, adornado con profusión de flores y plantas, se celebró ayer, al mediodía, la boda de la bellísima señorita M.ª Antonia Zurro Gutiérrez con don Francisco Diaz Salguero.

A los acuerdos de la "Marcha nupcial" de Mendelssohn entraron los novios en la iglesia: la novia, del brazo de su hermano y padrino, don José Zurro, y

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Antigua, adornado con profusión de flores y plantas, se celebró ayer, al mediodía, la boda de la bellísima señorita M.ª Antonia Zurro Gutiérrez con don Francisco Diaz Salguero.

A los acuerdos de la "Marcha nupcial" de Mendelssohn entraron los novios en la iglesia: la novia, del brazo de su hermano y padrino, don José Zurro, y

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Antigua, adornado con profusión de flores y plantas, se celebró ayer, al mediodía, la boda de la bellísima señorita M.ª Antonia Zurro Gutiérrez con don Francisco Diaz Salguero.

A los acuerdos de la "Marcha nupcial" de Mendelssohn entraron los novios en la iglesia: la novia, del brazo de su hermano y padrino, don José Zurro, y

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Antigua, adornado con profusión de flores y plantas, se celebró ayer, al mediodía, la boda de la bellísima señorita M.ª Antonia Zurro Gutiérrez con don Francisco Diaz Salguero.

A los acuerdos de la "Marcha nupcial" de Mendelssohn entraron los novios en la iglesia: la novia, del brazo de su hermano y padrino, don José Zurro, y

CARTELERA DE ESPECTACULOS

GRAN CINEMA COCA PALACIO DEL CINE

PANDORA Y EL HOLANDES ERRANTE

ESTRENO -- La fantástica realidad de una leyenda de amor, en TECNICOLOR

TEATRO PRADERA - HOY, a las 7,30 y 11 - A PETICION DEL PUBLICO

Reaparición de la gran Compañía de revistas del Teatro de la Latina, para presentar el GRANDIOSO ESTRENO de la fantástica comedia en tres actos (el primero y segundo sin interrupción), original de José F. Díez y Mariano Povedano, música del maestro CABRERA,

LOCURA DE HUMOR

por Raquel Daina, Antonio Garisa, Manolita Ruiz, Camardiel, etc. y las treinta mejores vicetiplies que viajan por España

LA REVISTAMAS MONUMENTAL, FASTUOSA Y DIVERTIDA DE LOS ULTIMOS TIEMPOS SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA LOS TRES UNICOS DIAS DE ACTUACION

CINEMA GOYA - Continúa desde las cinco - EXITO CLAMOROSO de MARIA MORENA

por PAQUITA RICO, en color, y FRANKSTEIN Y EL HOMBRE LOBO ULTIMOS DIAS A PRECIOS CORRIENTES

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

COMPANIA DE COMEDIA COMICA

Guadalupe Muñoz Sampedro - Luchy Soto - Luis Peña

Primer actor: PEPE BALAGUER Dirección artística: MANUEL SOTO

HOY, a las 7,30 y 10,45 DESPEDIDA DE LA COMPANIA con el GRANDIOSO EXITO COMICO, original de CARLOS LLOPIS,

La cigüeña dijo: ¡Sí!

Una de las más geniales creaciones de Guadalupe Muñoz Sampedro, Luchy Soto y Luis Peña

DOS HORAS DE RISA

Gran Cinema Coca PALACIO DEL CINE

Ave del Paraíso EN TECNICOLOR

Certamen literario en honor de San Francisco Javier

Se avisa que el certamen literario en honor de San Francisco Javier, organizado por la Congregación Mariana Universitaria de Salamanca, queda diferido para una fecha que se avisará oportunamente.

HOY puede usted...

ESCUCHAR LA MARAVILLOSA VOZ DE MARIA DE LOS ANGELES MORALES

en todo su esplendor en la extraordinaria película Suevia Films

DE MADRID AL CIELO

su más reciente creación, y con la que la pantalla del Gran Teatro CALDERON

inaugura HOY sus ya famosos VIERNES GRAN MODA

de la temporada 1952-53 - A las 5, 7,30 y 11

NOTA IMPORTANTE.—Por modificaciones introducidas en la explotación de las películas, LOS ESTRENOS DE ESTE GRAN TEATRO NO PASARAN SEGUIDAMENTE A OTRO LOCAL.

HOY ZORRILLA

Desde las 3 ARROLLADOR EXITO DE LEVANDO ANCLAS

Complementos: LA VIA LACTEA LA PRIMERA GOLONDRINA Y LA PANDILLA

HOY CAPITOL

Desde las 2 SEGUNDA SEMANA TRIUNFAL Lo que el viento se llevó

(PASES A LAS 2, 6 y 10) BUACA 10 PESETAS

CINEMA LAFUENTE

HOY DESDE LAS SEIS UNICO DIA DEL GRAN PROGRAMA LADY HAMILTON

Y NEUTRALIDAD

STROMBOLI

TORERO A LA FUERZA

Parte meteorológico

Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 24 hasta las 19 horas del día 25. Presión.—A las 8, 702'7; a las 13, 701'9; a las 19, 701'1. Temperatura.—A las 8, 11'2; a las 13, 20; a las 19, 18'8. Dirección del viento.—A las 8, Sur-Suroeste; a las 13, Oeste; a las 19, Oeste. Velocidad del viento.—A las 8, 13 kms. por hora; a las 13, 15; a las 19, 29. Estado del cielo.—A las 8, cubierto; a las 13, cubierto; a las 19, cubierto. Temperatura máxima: 20'7. Temperatura mínima: 10'7. Lluvia: Inapreciable. Velocidad máxima del viento: 44 kilómetros por hora.

LETRAS de LUTO

Don Melitón de la Vega Serrano

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento en nuestra ciudad del señor don Melitón de la Vega Serrano, de la Razon Social "Sucesores de Federico Tejedor", después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. Al recordar tan triste pérdida reiteramos nuestro sentido pésame a sus apenadas hijas, Carmen, Pilar y Esperanza; nietas, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares, y a la Razon Social "Sucesores de Federico Tejedor", rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

El tiempo Nubosidad abundante

Máx. 25. — Información general: Durante la pasada noche el cielo ha estado cubierto y ha habido algunas nieblas en el Norte de la Península, produciéndose lo más notado muy poca intensidad en Galicia. Tiempo probable: En el Interior de Galicia, nubosidad abundante con débiles lloviznas. Durante la tarde la aproximación del sistema nuboso afectará a la cabecera del Miño y montes de León, dando lugar a nubosidad media y baja y algunas precipitaciones. En el resto no se producen cambios notables. Temperaturas extremas: Máxima de 33 grados en Sevilla y mínima de 2 en Soria.—Clca.

RADIO VALLADOLID

13,30: Sintonía y apertura. 13,35: Canciones variadas. 14: Sintonía e información local. 14,30: Variedades musicales. 14,40: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: "Aires de España". 15: Discos dedicados. 16: Cierre de la estación. NOCHE 20: Sintonía y apertura. 20,05: Peticiones del oyente. 21: Discos dedicados. 21,40: Música ligera. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,20: "Los deportes el día", por Santiago Gellego. 22,25: Intermedio musical. 22,30: Croniquilla local por F. J. Martín Abril. 22,35: Información local. 22,45: "Las calles de Valladolid", por Leandro Pérez. 23: "Biografía sin nombre". 23,30: Radiografía de grandes novelas: "Fan" de Emu. Hamsun. 24: Lectura de programas y cierre de la estación.

Gran Cinema Coca PALACIO DEL CINE

Ave del Paraíso EN TECNICOLOR

Certamen literario en honor de San Francisco Javier

Se avisa que el certamen literario en honor de San Francisco Javier, organizado por la Congregación Mariana Universitaria de Salamanca, queda diferido para una fecha que se avisará oportunamente.

No se admitirán, por lo tanto, ni se juzgarán los trabajos hasta que de nuevo se abra el certamen.

TEATRO CARRION

HOY DESDE LAS CINCO Y MEDIA EXITAZO!

del super-espectacular film Warner Bros

SOLO JUSTICIA CUMPLIDA

EL VALIENTE CUMPLIDA

Por GREGORY PECK y BARBARA PAYTON Destrozaron a balazos la palabra "cobardía" (TOLERADA)

CINEMA ROXY

LA OBRA MAESTRA DEL CINE

SOLO JUSTICIA CUMPLIDA

EL VALIENTE CUMPLIDA

Primer Gran Premio Internacional de Venecia. Primer Gran Premio de Berlín. El éxito mundial del año: 52 semanas en Buenos Aires, 18 en París, 22 en Roma, 25 en Londres y cinco semanas y continúa agotando las localidades en el Cine Callao, de Madrid.

CINEMA LAFUENTE

HOY DESDE LAS SEIS UNICO DIA DEL GRAN PROGRAMA LADY HAMILTON

Y NEUTRALIDAD

STROMBOLI

TORERO A LA FUERZA

Mañana lo Raimundo

de

Reciente por el Excmo. Justicia la Cámara Clase

Mañana lo Raimundo de

de

de

de

TEATROS Y CINES

En CALDERON

"TOSCA"
Con la representación de ayer, segunda y última de esta brevísima temporada de ópera, vino a confirmarse el criterio que ya se había esbozado el día anterior: que la ópera es algo excesivamente complicado en su complejidad para surgir con éxito de la improvisación. Y hemos constatado que lamentamos sinceramente que el buen propósito no alcanzara el máximo resultado, porque así lo merecía la categoría de este gran género, el esfuerzo de los organizadores, el de la orquesta y el mismo de sus intérpretes, para sacar adelante el empeño.

En el estupendo marco del Teatro Calderon—ayer sólo mediado en la asistencia—quedó, pues, la famosa y cincuentenaria partitura de Puccini expuesta dentro de esas características apuntadas de discreción en general, que tuvieron su parte más destacada en la actuación de Luisa Alvarado, Esteban Leoz y Pablo Vidal, y la parte menos afortunada en las intervenciones de los coros. En cuanto a la orquesta, colaboró eficazmente y con entusiasmo, bien dirigida por el maestro Lloret, aunque denotase su falta de ensayo. Y con esto se nos acaba esta fugaz temporada que ha patrocinado el Ayuntamiento de Valladolid, que hizo asquible este cada vez más raro género teatral a nuestros aficionados. Que no se haya redondeado el éxito completo es ya algo aparte, aunque sí parte del fenómeno que ha hecho que la ópera, por circunstancias y tiempos, se vea cada vez más amenazada de desaparición. R.

Educación y Enseñanza
Instituto Nacional de Enseñanza Media "Zorrilla"

Siendo necesario, para atender a las necesidades de la enseñanza, proveer en este Centro varias plazas de ayudantes de clases prácticas, se convoca a todos aquellos licenciados en Ciencias y Filosofía y Letras, a quienes pueda interesar, para que presenten las instancias dirigidas al Ilustrísimo señor director de este Instituto, indicando el título que poseen y la disciplina a que desearían ser adscritos.

Concurso de cuentos
El Grupo Literario "Rumbos" convoca un concurso de narraciones con un primer premio de mil pesetas, un segundo de quinientas y seis más de doscientas cincuenta pesetas, de acuerdo con las bases siguientes:

Primera: Podrán participar todos aquellos que no se consideren profesionales en aquella actividad literaria. Segunda: Los originales habrán de remitirse a la Dirección del Grupo "Rumbos" (Plaza de Jesús, 5, Madrid, antes del 31 de octubre próximo. Cada concursante puede presentar cuantos originales desee, colocando al pie de cada narración su nombre y dirección. Tercera: La extensión de cada narración no será superior a las diez cuartillas, mecanografiadas a dos espacios y por una sola cara. Cuarta: Los mejores originales serán publicados, y un Jurado compuesto de personalidades de la literatura y el periodismo designará quienes sean los autores de los premios que se se conceden, que en ningún caso podrán considerarse desiertos.

"Eisenhower es el hombre más temido por Stalin", según Dewey

Nueva York, 25.—El general Eisenhower es el hombre más capacitado para mantener la paz mundial, ya que es el hombre a quien más teme Stalin, ha dicho el gobernador de Nueva York, Thomas Dewey, en un acto organizado por la Comisión republicana de este Estado. Dewey acusó a Truman de "una Jefatura política estúpida", que había lanzado a los Estados Unidos a la guerra de Corea, instando al electorado a que vote a los republicanos si quiere evitar una tercera guerra mundial.

Agredió que la razón por la que Stalin no tiene miedo a la guerra es su creencia en que puede ganarla, y señaló que los dirigentes del Kremlin tienen menor temor de perder frente al partido democrata que el que tenían ante Hitler. La mejor forma de mantener a Stalin quieto—dijo Dewey—es elegir para presidente de los Estados Unidos a un hombre a quien aquél tema y respete, y que ese hombre era, precisamente, Eisenhower.—Efe.

LA QUIMERA DEL URANIO

- III -

Cinco dólares y una firma dan derecho a buscar uranio por todo el territorio del Canadá. - Fordson, Venegas y La Bine, los nuevos millonarios de la Plechbenda que ganan un millón de pesetas al día con sus minas.

Por WALDO DE MIER

¿Nuevos millonarios del uranio? Sí. Ya existen, como el propio Charles La Bine, propietario de la Besbit La Bine Company, la más importante Compañía uranífera del mundo, que explota los yacimientos del lago del Gran Oso.

Junto con La Bine hay dos o tres millonarios más, como Fordson, viejo buscador de oro, que tuvo más fortuna con la plechbenda que con el rey de los minerales, y Mathias Venegas, un norteamericano descendiente de portugueses y también minero de Alaska, que en dos semanas vio cambiada su fortuna. Ahora, tanto La Bine como Fordson y Venegas viven una existencia de príncipes. La Bine ha levantado un palacio en la Avenida de Lafayette de Montreal, viaja con frecuencia por Europa, y todo su trabajo se limita a asistir a los Consejos de Administración de su Compañía. Fordson y Venegas, más apegados al oficio, sirven en el lago Athabaska, observando hasta el último detalle la explotación de sus filones, cuya producción es inmediatamente comprada por Canadá o los Estados Unidos.

MILLON Y MEDIO DE PESETAS DE GANANCIA DIARIAS

¿Cómo no va a ser buscado el uranio, si se paga a precios fabulosos? El precio oficial de la plechbenda es de unos siete dólares por libra. Se calcula que de cada diez toneladas de mineral bruto pueden extraerse unas diez libras de mineral puro. Y como de cada mina se pueden arrancar, aproximadamente, unas doscientas o quinientas toneladas, el resultado viene a ser de unos cincuenta mil quinientos a treinta y seis mil dieciséis toneladas por día. Cualesquiera de las tres minas de La Bine, Fordson y Venegas sacan porcentajes como los señalados; de modo que ya puede calcularse la fortuna de estos privilegiados hombres de la minería, que obtienen ganancias que traducidas en pesetas vienen a ser —a precio oficial— oscilantes entre un millón y medio de pesetas diarias.

¿Cómo La Bine no va a tener con esta renta un palacio en la Avenida de Lafayette de Montreal? ¿HAY URANIO PARA TODOS? Que los aficionados a la minería aventurera no pierdan las esperanzas. No hay que darse demasiada prisa, tampoco. Hay uranio para todos. Al menos, las reservas uraníferas canadienses calculadas por Emil Wall, vicepresidente de la Compañía de Charles La Bine, estima que en el subterráneo de la región de los Grandes Lagos existen más de cuatro mil toneladas de uranio puro. —Claramente —ha declarado

el propio Emil Wall— no todo este uranio es químicamente aprovechable; pero no cabe duda de que Canadá es la reserva mundial de tan codiciado mineral.

Pero es que, además, Canadá —país abierto a la aventura, a la emoción y a la riqueza insospechada— guarda en sus entrañas toda clase de fabulosas riquezas minerales.

A Canadá se le ha llamado —y no en balde— el más rico sótano de la tierra. Conocido geológicamente por el Gran Pre-Cambriano, y con una antigüedad de varios millones de años anteriores a la aparición de la humanidad —algunos calculan unos mil quinientos millones de años— el "sótano" mineralífero de Canadá se extiende desde el Océano Ártico, a millares de millas de la Bahía de Hudson, hasta el norte de los Grandes Lagos, y desde allí hasta Labrador.

El subsuelo canadiense encierra el noventa por ciento del oro de la Tierra; el cincuenta y cuatro por ciento de la plata; el noventa y cinco por ciento de su cobre y otro tanto del níquel, cinc, plomo, cobalto, radium y uranio, así como otros metales y minerales.

EL ACERO ATÓMICO, A CINCUENTA GRADOS BAJO CERO

¿Cómo no van a afilarse a sus tierras belladas los hombres duros de la tierra que no se arredran ante los peligros, las bajas temperaturas, los terribles trabajos y las mismas luchas fieramente humanas, si allí está el mayor tesoro de la tierra...! Cerca del Ártico está Port Radium, en el Lago del Gran Oso, donde trescientos cincuenta hombres sin miedo viven con una temperatura media de cuarenta y cinco grados bajo cero durante muchas semanas en el año.

¿Allí es donde empieza el llamado "Arco Atómico" del Canadá? Los contadores Geiger han detectado la mayoría de las superficies de Port Uranium, en una curva aproximada de unas dos mil millas hacia el sudeste del Lago Superior. Pero sólo en uno a dos lugares a lo largo de este arco han sido inspeccionados concluyentemente o puestos en explotación. Las regiones más detectadas han sido las de los Lagos del Gran Oso y el Lago Athabaska, donde, como ya se ha dicho,

Publicaciones "REUS"

¡Empresa de transportes! ¡Remitentes! Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación", 125 pesetas. Admitimos el pago en doce mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¡Conductores de autos! ¡Mecánicos! He aquí tres obras interesantes: M. Rabasa: "Curso de automovilismo" (cuarta edición). Obra ilustrada con grabados; tela, 55 pesetas. V. Mompín: "Manual del motor de automóvil". Libro ilustrado con grabados; tela, 45. Nueva edición del "Código de la Circulación"; tela, 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¡Agricultores! Si desea triplicar la producción sin aumento de gastos, adquiera el "Manual del cultivador", de Conrado Granell, 25 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

León Hergueta: "La cría del cerdo". Trata: Razas, alimentación, cría, puerca y ceba. Precio, 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios, 6 y 23. Madrid.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Melitón de la Vega Serrano (De la razón social "Sucesores de Federico Tejedor") Que falleció en Valladolid el día 27 de septiembre de 1949 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD D. E. P. — Sus apenadas hijas, Carmen, Pilar y Esperanza; hijo político, Sixto Arranz; nietas, Isabella y Ana Mary; hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, y la razón social "Sucesores de Federico Tejedor". Solicitan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma. Las misas que se celebren mañana, día 27, en la Catedral, a las ocho y de la mañana; en San Ildefonso, a las ocho; en el Santuario, en el altar de los Caídos, a las ocho y a las nueve, así como la que se viene celebrando todos los meses en el Colegio de las MM. Carmelitas de la calle Mantecaría, a las ocho de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Anuncios Telegráficos
Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos
Estos anuncios se reciben también en Publicidad AVIL, María de Molina, 3, teléfono 1320, y en Publicidad Amante, Santiago, 5, teléfono 1657. ESTARON "IME". Ferrería "La Campana", Instituto, 35. Teléfono 2019. Gijón. MAQUINAS de hacer punto tipo "Dubied" nuevas, siete golpes palanca, 10 años garantía, 24 plazas. Enseñanza gratis. Rematadoras extranjeras, nuevas, tres hilos cuchilla. Talleres propios. Descamos y vendemos todos pueblos. "El Imperio". Monterá, 32. Madrid. GRUPOS convertidores a 1.100, 1.250 y 2.200 H.P. Grupo convertidor "Mercurio" de 1.400 amperes. Conmutadores 750 kva. Alternadores 960, 1.650 kva. Transformadores reguladores de tensión 500, 1.000 kva. Victorino Santesteban. Antonio Acuña, 10. Madrid. RADIO "La Voz de su Amo". Todos los adelantos. Audición perfecta. Selectividad. Garantía. Plazos. Almacenes de maquinaria Felicitano Orrego. Palencia. VENTAS SE VENDEN dos casas unidas, llaves en mano. Real de Burgos, 2. Informar a Carlos Vega. Mazariego (Palencia). NEUMÁTICOS nuevos para coches turismo. Entrega inmediata. Agencia Austin. Pasco de Pereda, 35. Teléfono 1213. Santander. ELECTRICISTAS Las mejores condiciones en material eléctrico. "Dasmoin". Lealtad, 3. Santander. MAQUINAS hacer góneros punto, 24 plazas sin aumento ni flador, diez años garantía, entrega y enseñanza gratis a domicilio. También surtido puntos medias. Informar: "El Imperio". Maguera, 32. Madrid. Precios a los vendedores todos capitales y pueblos, 20% comisión. ELECTRICISTAS Las mejores condiciones en material eléctrico. "Dasmoin". Lealtad, 3. Santander. MAQUINAS hacer góneros punto, 24 plazas sin aumento ni flador, diez años garantía, entrega y enseñanza gratis a domicilio. También surtido puntos medias. Informar: "El Imperio". Maguera, 32. Madrid. Precios a los vendedores todos capitales y pueblos, 20% comisión. ELECTRICISTAS Las mejores condiciones en material eléctrico. "Dasmoin". Lealtad, 3. Santander. MAQUINAS hacer góneros punto, 24 plazas sin aumento ni flador, diez años garantía, entrega y enseñanza gratis a domicilio. También surtido puntos medias. Informar: "El Imperio". Maguera, 32. Madrid. Precios a los vendedores todos capitales y pueblos, 20% comisión. ELECTRICISTAS Las mejores condiciones en material eléctrico. "Dasmoin". Lealtad, 3. Santander.

Ala vera DEL COLE

Sensatez de otoño

Ocorre siempre igual. Terminada la siega, vienen las espigadoras; después de las faenas, se barre la era; agotado oficialmente el pitillo, llega el colillero...

Porque aún andan por ahí los "calés", con alguna "motocicleta" recién pintada que no pudieron pasar al tiempo de la vendimia, y también quedaron prendidos en las Moreras cantidad de "tióvivos" que, si ya no cortan a hacha, saben rebajar discretamente la madera con la garlopa a fuerza de sacar virutas. Del lobo un pelo, que dice el refrán. Bien podríamos llamar a esta la Feria de los pobres. No todo ha de ser espectacularidad a lo Buffalo Bill ni silueta a cuchillo del doctor Damián, héroe de la jornada del dominó. Los números fuertes pasaron ya. La de ahora es lluvia floja del otoño, que no viene precipitada por las descargas eléctricas de la atmósfera.

Al propio tiempo, vamos encajando en la normalidad. Un capítulo muy interesante es la apertura del "Cole". La gente menuda se resiste a la disciplina escolar, después de un largo aserto que se repartieron inocencias y diabluras entre la casa y la calle. ¡Se ganan ahora los pobres cada bofetada...! Pero no hay otro remedio. Ya sé yo que quienes más lo sienten, fuera de los muchachos, son los propios maestros, que han de cargar por tanto con toda la pereza y traviesa de los peques. ¡Qué a gusto los papás...! Aunque haya que comprar pizarra y libros nuevos, pagar matrícula y calentar el desayuno una hora antes de lo acostumbrado, bien merecen el pequeño sacrificio la paz y el sosiego de la mañana y parte de la tarde.

Porque ya iba siendo mucho "Tebo" y jugar a enemigos con los inconsiderados entretenimientos que parientes y conocidos nos hacen también son los propios padres—regalan al simpático y rispado chaval. No hay que olvidar que los niños apuntan muy pronto y siempre al dominio y a la oposición. No es extraño ver a los pueblos ametrallarse y querer mandar a los demás, cuando la Humanidad no es sino la suma de hombres que fueron creciendo en edad y malas inclinaciones. "Homo homini, lupus", que dijo el filósofo.

El caso es que también "ser es defenderse". Y mal se defendería un gato sin uñas o un perro sin dientes. Pero ahí están la discreción y el equilibrio que deben aprender los muchachos para ser hombres bien centrados, cuando llegue la ocasión. Valorar la razón y la justicia, con la habilidad y la fuerza. Y mientras llega la edad de obrar por cuenta propia, saberse gobernar por el juicio de los prudentes. Estos deben ser el padre y el maestro; a veces el confesor.

Pero vamos elevando demasiado el tema, aunque no muy fuera de lugar, al registrar en esta sección, entre bromas y veras—humor, que dicen—, el que los chicos vuelven a la escuela. También nos hace falta un poco de escuela a los mayores. Póngase cada cual la mano en el corazón, y responda con sinceridad si no es hora de obrar más seriamente en todo y por todo, de muy distinta manera a como vamos haciéndolo hasta aquí. El paréntesis del verano se presta a demasiadas vacaciones. Y no digo más, porque las paredes pueden oír... EL DOCTOR CUCHILLO

Mañana le será impuesta la Cruz Distinguida de San Raimundo de Peñafort al decano del Ilustre Colegio de Procuradores, señor Domingo Calvo

Recientemente le fué concedida por el Excmo. señor Ministro de Justicia la Cruz Distinguida de Primera Clase de San Raimundo de Peñafort al decano del Ilustre Colegio de Procuradores de esta provincia, don Daniel Domingo Calvo. Mañana le será impuesta la preclara condecoración por el excelentísimo señor Presidente de la Audiencia Territorial, y con este motivo el Ilustre Colegio Provincial de Procuradores ha organizado los siguientes actos:

Premio "Conde de Rodezno"

Madrid, 25.—De acuerdo con la base sexta de la disposición de esta Dirección General de Prensa de fecha 1 de septiembre de 1952, el día 5 de octubre próximo, a las 24 horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al Premio "Conde de Rodezno". Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de septiembre versará sobre "El tradicionalismo, fermento vital de nuestra Revolución Nacional".

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Melitón de la Vega Serrano (De la razón social "Sucesores de Federico Tejedor") Que falleció en Valladolid el día 27 de septiembre de 1949 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD D. E. P. — Sus apenadas hijas, Carmen, Pilar y Esperanza; hijo político, Sixto Arranz; nietas, Isabella y Ana Mary; hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, y la razón social "Sucesores de Federico Tejedor". Solicitan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma. Las misas que se celebren mañana, día 27, en la Catedral, a las ocho y de la mañana; en San Ildefonso, a las ocho; en el Santuario, en el altar de los Caídos, a las ocho y a las nueve, así como la que se viene celebrando todos los meses en el Colegio de las MM. Carmelitas de la calle Mantecaría, a las ocho de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ENSEÑANZAS
SERORA o señoras: Aprende rápidamente el Corte y Confección en su propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnas proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite el envío gratuito de folleto explicativo a Cursos "La Serrana". Apartado 141. San Sebastián.
APRENDIZAJE por correspondencia a elaborar sus vinos. Cursos sencillos, económicos. Solicite programa a Academia Enológica. Apartado 134. Pamplona.
MAQUINARIA
REPARACIONES
¡IMPORTANTE! Antes de adquirir piezas para su camión o coche, consulte a Garaje Guendarr. San Luis, 18. Santander.
VAGONES particulares de ferrocarril, via ancha, compra, venta, alquiler. Informar a Saverria. Apartado 3. Fuenterrabía (Gulpizcoa).
¡LA B RADRES! No hay torturas utilizando en nuestros arados la reja patentada "Cuevas". Patente número 12.057. Único fabricante en España. Cuevas. Riestoco.
MOTORES "Diesel" para riego, molineras, industrias; alternadores nuevos. ELU, maquinaria eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. Bilbao.
MAQUINAS hacer punto Diamant y Dubied, sin empalmar, cinco años garantía. Facilidades pago. José Luis I. Veleo. Azcarra, 4. Oviedo. Solicite representante.
MAQUINAS punto dos guahilos Dubied, rodamientos boles. Profesionales domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Garantía. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.
INDUSTRIALES, agricultores, que interesa comprar bidones y medidas para leche o para otros líquidos, más un coche "Opel" de 11 H.P. y una camioneta "Flat" de 21 H.P. Dirigirse a J. Puertas. San Juan de Dios, 1. Palencia.
MOTORES eléctricos y de gasolina, todas potencias; grupos motor-bombas, ensacadoras metálicas, aventadoras a mano y motor-prensas y husillos para uva, piezas y accesorios. Almacenes Pinacho. Palencia.
MAQUINAS hacer punto Diamant y Dubied, sin empalmar, cinco años garantía. Facilidades pago. José Luis I. Veleo. Azcarra, 4. Oviedo. Solicite representante.
AGENCIÉ EN LIBERTAD

Vertical text on the far left edge of the page, partially cut off.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

DEPORTES

EL VALLADOLID marcha hoy a Vigo

Heriz, Cánovas y Fermín parece que jugarán en Balaidos

Como estaba previsto, en la mañana de ayer se celebró un partido de entrenamiento entre los jugadores del Valladolid. Irregularmente se realizó una intensa labor de acoplamiento entre los jugadores componentes de cada una de las líneas del equipo y de las entre sí. La sesión, muy provechosa, resultó eficaz, por las defensas realizaron acerbos ejercicios de marcaje y atención y la delantera de coordinación de juego y tiro a puerta.

En el entrenamiento participó Heriz, que tuvo una brillante actuación, sin sentirse lesionado; Cánovas, que de buen término la sesión satisfactoriamente, y Fermín, el extremo izquierdo, que no jugó.

No pudo entrenarse Coque, sufrió una caída en el calentamiento del martes y tiene lesiones en un hombro, aunque se espera que mejore y pueda alinearse en Vigo. De ser así, parece que el ataque que juegue en Balaidos será el formado por Cánovas, Coque, Morro, Heriz y Fermín. Estos dos ya jugaron juntos en el Logroñés. El resto del equipo será el mismo que ha jugado los dos partidos de Liga.

Hoy habrá entrenamiento final en el Estadio y después de comer el equipo iniciará el viaje camino de Vigo. Como de costumbre, harán noche en Pontevedra, para después seguir viaje a Vigo, donde llegarán el sábado por la tarde.

Al frente de la expedición va el delegado señor Gutiérrez del Castillo, y además de los jugadores citados marchan Arbe, Mariscal, Benito y Lolo.

Buen viaje y mucha suerte para poder emendar el fallo del pasado domingo.

LUIS ANGEL

Tres jóvenes barceloneses intentan batir la marca de resistencia en motocicleta

Barcelona, 25.—Tres muchachos barceloneses tratan de establecer una marca mundial de resistencia con una motocicleta. Iniciaron su hazaña a las ocho horas del día 15 y desde entonces la motocicleta no ha cesado de dar vueltas al circuito de Pedralbes, turnándose los tres jóvenes en su conducción cada cuatro horas. Los tres conductores se llaman José María Güell, Antonio María Rómeu y Ricardo Nederman, y se proponen aguantar con la máquina en marcha hasta que se produzca una avería en el mecanismo que les impida continuar. Antes de emprender el intento de "récord", un notario levantó acta de las piezas de que se componía la moto, debidamente numeradas, para evitar cualquier duda sobre cambios o sustituciones. Todos los gastos de la prueba corren a cargo de los tres intrépidos deportistas barceloneses, que no han querido que en su hazaña se mezclara para nada la publicidad comercial.

Ya han llegado a rebasar los ocho mil kilómetros sin avería, y como el actual "récord" está establecido en diez mil kilómetros, es probable que los muchachos lleguen a conseguir rebasarlo.

De todos modos, el hecho de no haber sido homologada la prueba por la Federación de Motorismo imposibilita que la marca, de ser superada, sea reconocida oficialmente.

Gran número de aficionados, curiosos y viandantes se detienen para presenciar el desarrollo de las pruebas, que esta tarde continuaban sin novedad.—Alfí.

EL REAL MADRID GANA AL BURGOS POR 4-0

Madrid, 25.—Esta tarde, en el campo de Chamartín, se ha jugado el partido amistoso de fútbol entre el Burgos C. F. y el Real Madrid, encuentro que ha finalizado con el triunfo del Real Madrid por cuatro goles a cero.

La primera mitad terminó con ventaja madridista por tres goles a cero.

El partido ha sido interesante para el Real Madrid ha hecho buen juego en todas sus líneas y a pesar de los cambios efectuados, los jugadores burgaleses tienen buen conjunto, pero la línea defensiva no prodiga su tiro a puerta.

Los tantos del Real Madrid son logrados el primero a los minutos de juego por medio de Alvarito; el segundo, a los 15 minutos en un disparo de tiro y el tercero a los 28 por medio de un tiro de cabeza.

En la segunda parte el Real Madrid obtuvo el cuarto y último gol.

El arbitro del colegiado señor Jimenez Luna y los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Real Madrid: Cosme (Aduto); Oliva (Honi); Alonzo (Campá); Muñoz, Alvarito (Zarraga); Olmedo (Cedrés y Gausi); Joséito (Olmedo), Alvarito, Oisen (Montalvo), Cedrés (Arsuaga).

Burgos: Mezo; Morales, Pirulo, Marco; Bilbao, Clemen; Arias, Cárcamo, Celaya, Ara y Castillo. En el segundo tiempo: Emery, Antónito, Casiano y Masos sustituyeron en varios puestos a los anteriores.—Alfí.

TOROS Los apuros de Balaña

Barcelona, 25.—Barcelona ha iniciado ayer la corrida de toros, con motivo de las fiestas de la Mercadería, se han combinado de la Mercadería de la "Casta" Domingo, a su primer, que se rompió una pala durante la lidia, no pudo hacerlo faena, Estocada. Aplausos. En su segundo faena con adornos y desfilas para una estocada. Ovación, dos orejas, que el público protesta. Palmas.

Calerito salió en hombros. Los toros pesaron un promedio de 270 kilos en canal.—Cifra.

MARTORELL, A MEXICO

Barcelona, 25.—En avión de la Iberia ha salido con destino a la Habana, desde donde continuará viaje a México, el diestro José María Martorell, acompañado de su cuadrilla y apoderado.

En el mismo aparato marchó también el empresario de la plaza de México, señor Gaona.

A despedidas leudieron algunos toreros y numerosos amigos y aficionados.—Cifra.

CONSEJERA PITARA EN EL EUROPA-BADAJOS

Madrid, 25.—Los arbitros para los encuentros oficiales de fútbol del próximo domingo son los siguientes:

Madrid-Español, Bienzobas. Sevilla-Villaverde, Rivero (A.). Este-Valladolid, González Echevarría. Real Sociedad-Atlético de Bilbao, Arana. Aragoz-Coruña, Diaz Argote. Getafe-Oviedo, Asensi. Almería-Málaga, Arqué. Almería de Madrid, Tamazit.

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero: Jerez-Tarragona, Kiercheban. Burgos-Torrelavega, Trías. Ferrol-Huesca, Blanco Pérez. Baracaldo-Oajuna, Santos Lora. San Andrés-Lerida, Aure. Sabadell-Indiá, Rey. España-Atlético-Logroñés, Melgares. Caudal-Salamanca, Rifoñes. Grupo segundo: Melilla-Mestalla, Fuente. Plas Ultra-Las Palmas, Torres. Atlético Tetuán-Baleares, Campes.

Orhuela-Cacereno, Balcáiz. Marqués-Ugúcia, Portilla. Llanes-Anciano, García Villaverde. León-Granada, Blanco Quintas. Mallorca-Cordoba, Gómez Contreras.

Grupo cuarto: Extremadura-Cuatro Caminos, Vazquez. Grupo quinto: Real Oviedo-Soleto-Comquense, García Rodríguez. Rayo-Guadalajara, Diaz Moreno. Europa-Badajoz, Consejera. San Lorenzo-Val de peñas, Casanovi. Ciudad-Manchego, Quintana.

SEGUNDA DE LA FERIA DE LA MERCED

Barcelona, 25.—Segunda de feria de la Mercadería, Plaza Monumental. Cinco toros de donña María Teresa Oliviera y uno de Alipio Pérez Tabernero, para Luis Miguel Dominguín, Manolo Vázquez y "Jumillito". El ganado de la señora Oliviera, de buena fama y rediditico; el de Alipio, mansurron.

Luis Miguel lanzó a su primer toro valiente. (Ovación). Pequeño a las faenas dio varios pases con la muleta, otros altos y derechazos junto a los cuernos. (Ovación). Mas derechazos y molinetes de rodillas. (Ovación y música). Tres pinchazos y una estocada. (Ovación). A su segundo lo saludó con una larga arrollada de rodillas que se ovaciona, al igual que unas templadas varonales con los pies quietos y la mano firme. (Ovación). Magnífica faena al son de la música, con pases de todas las marcas. Metió de una entera. (Ovación, oreja, vuelta y saludos).

Manolo Vázquez, muy aplaudido al veroniquear elegante y ceñido a sus dos enemigos. A su primero, pases por alto y derechazos artísticos para dos pinchazos y una estocada. (Ovación). Al quinto lo dobló con valentía y siguió una estocada de hito innecesaria la puntilla. (Ovación).

"Jumillito" fue aplaudido con la capa, especialmente en su segundo. En el primero suyo le instrumentó una faena torera y de dominio para media estocada. (Aplausos). En el último dio unos derechazos junto a los pitones, que se ovacionaron; otros artísticos y de dominio sin perderle la cara. Metió de una estocada al hilo de las faenas. Fue despedido con una ovación.

Peso en bruto de los toros: 496, 420, 464, 444, 490 y 450 kilos, respectivamente.—Cifra.

POR "AFETAR" TOROS

Por haber presentado las defensas naturales arrolladas una de las reses lidiadas el día 21 del actual en la Plaza de Toros de Madrid, se ha impuesto la multa de mil pesetas al ganadero don Antonio Pérez, de San Fernando,

González Echevarría arbitra en Balaidos

Madrid-Español, Bienzobas. Sevilla-Villaverde, Rivero (A.). Este-Valladolid, González Echevarría. Real Sociedad-Atlético de Bilbao, Arana. Aragoz-Coruña, Diaz Argote. Getafe-Oviedo, Asensi. Almería-Málaga, Arqué. Almería de Madrid, Tamazit.

La Unión y El Fenix Español

Compañía Española de Seguros Fundada en 1864

ARTESANO!

La Obra Sindical de Artesanía valoriza el trabajo artesano dándole a conocer en concursos, mercados y exposiciones nacionales y extranjeras, facilitando la exportación de aquellos productos solicitados por el exterior. No dejes de participar en el VII Concurso-Exposición Provincial, que se celebrará en esta capital en el próximo mes de diciembre.

CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO

SERVICIO permanente de urgencia VALLADOLID

Peso en bruto de los toros: 496, 420, 464, 444, 490 y 450 kilos, respectivamente.—Cifra.

POR "AFETAR" TOROS

Por haber presentado las defensas naturales arrolladas una de las reses lidiadas el día 21 del actual en la Plaza de Toros de Madrid, se ha impuesto la multa de mil pesetas al ganadero don Antonio Pérez, de San Fernando,

LOTEO NACIONAL

LISTA FOTOGRAFICA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORSEO DE AYER

N.º	Premio														
1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000

N.º 1. Además de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 100 pesetas cada uno, todos los billetes que terminen en 7, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.

N.º	Premio														
1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000

SEGUROS DE INCENDIOS, TRANSPORTES, CUECHAS, ACCIDENTES, VIDA, ROBO. Subdirector ex. V. Valladolid: JOSE MOSQUERA PEREZ, General Mola, 1. (Edificio propiedad de la Compañía). Teléfono 1919. Apartado de Correos número 2.

La Unión y El Fenix Español

Compañía Española de Seguros Fundada en 1864

N.º	Premio														
1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000

N.º 1. Además de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 100 pesetas cada uno, todos los billetes que terminen en 7, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.

N.º	Premio														
1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000



Reunión turística

A partir del próximo lunes van a reunirse en Madrid los expertos científicos del Turismo. Este Congreso se celebrará bajo los auspicios de la "Association Internationale d'Experts-Scientifiques du Tourisme", de Berna. En estos momentos que el turismo tiene en España manifestaciones tan vistosas y espléndidas, la reunión es, sin duda, de gran interés. También lo acreditan los temas que, en una relación publicada con motivo de estas próximas sesiones, se ha dado a conocer, y en la que figuran asuntos de orden jurídico, transportes, problemas económicos, hostelería, instituciones diversas, propaganda, organizaciones de viajes, etc.

Por lo pronto hay toros

El Conde de la Corte ha tenido el gesto de ofrecer una corrida de su ganadería para la del Montepío de Toreros, si llega a celebrarse. Ante las dificultades que han venido surgiendo para la celebración de ese tradicional festejo, la actitud del prestigioso ganadero es una buena lección, que seguramente no dejarán de aprovechar algunos toreros, ya que, por otra parte, los toros del Conde son de aquellos que gustan a todos los lidiadores y especialmente a los que por su categoría pueden exigir. Lo curioso es que, por una decisión que ha mantenido con singular tesón durante 25 años, el Conde de la Corte no envía toros a la Plaza de Madrid. Al hacer ahora la excepción a que alude demuestra su generosidad, adelantándose a los demás en el deseo de que esta corrida benéfica no se malogre.

Lesmes II jugará

Los temores y la preocupación de la Directiva del Real Madrid con motivo de la lesión del jugador Lesmes II, parece que no tenían tanto fundamento como se creyó, porque el antiguo defensa vallisoletano se ha entrenado en los últimos días y se encuentra, al parecer, en magníficas condiciones. Por consiguiente, el miedo de haber empleado nada menos que millón y medio de pesetas puede considerarse conjurado, porque Lesmes jugará. Por cierto que ha sido el más conmovido ante su propia situación y los rumores que habían corrido, y ha dicho categóricamente que si no se hubiese encontrado en condiciones físicas de cumplir su compromiso hubiera seguido en Valladolid.

Actividad teatral

Ha comenzado la actividad en los teatros oficiales. En el Español se ensaya "La moza del cántaro" y dirige esta obra Luis Domínguez de Igo, que ha sido durante las temporadas colaborador directo de Luis Escobar en el María Guerrero. Por su parte, Marquerite trabaja en el montaje de "Un día de abril", de Smith, en la versión castellana de Conchita Montes. Todo ello se hace bajo la alta dirección de don Joaquín Argamasilla, director general de Cinematografía y Teatro, una vez terminada la misión de Cayetano Luca de Tena en el coliseo de la Plaza de Santa Ana, y ante la perspectiva de que sea, como hasta ahora, el Estado el arrendatario de dicho teatro. La Comisión de Cultura del Ayuntamiento ha de sacar en breve a concurso el arriendo del Español, cuyo contrato vence, precisamente, a fines de año. Desde 1939 ha sido el Ministerio de Educación y actualmente el de Información el que actúa como arrendatario. Y lo probable es que continúe, pero legalmente puede haber un cambio, ya que el contrato es público y cualquier otro empresario podría ofrecer mejores condiciones. No es esto precisamente lo que al Estado, lógicamente, le interesa más: el prestigio de una escena bien atendida y con el debido rango artístico que el lucro que su explotación pudiera producir.

Una gran Compañía

Entretanto, Cayetano Luca de Tena y Guillermo Marín son los últimos toques a la Compañía que han formado al desfilarse de su actuación en el teatro oficial. Al popular director sevillano le han ofrecido obras las más prestigiosas firmas teatrales del momento. No es extraño, ya que supo crearse a través de doce años de labor de dirección una reputación singular. La figura de Guillermo Marín al frente de la nueva Compañía es asimismo una garantía para los autores. Todo hace suponer que la campaña que juntos van a emprender será interesante y fructífera. Por ahora actuarán en provincias. Como es natural, en sus propósitos entra el venir a Madrid y esperar poderlo hacer el Sábado de Gloria. Pero todavía no saben en qué teatro madrileño lo harán.

Francisco CASARES

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

LOS INGLESES TIENEN MIEDO A EISENHOWER

Un partido de tenis que va de Washington a Moscú

LONDRES

Londres. — (Cronica de nuestro corresponsal, GUY BUENO).—Desde su butaca isleña, el observador político inglés se parece ahora un poco al espectador de un partido de tenis. Su mirada salta, en efecto, bruscamente de un sector a otro del mundo, como siguen las del espectador a que me refiero la blanca pelota de derecha a izquierda, con ritmo ininterumpido, sin saber dónde fijar definitivamente los ojos por temor a perder algo interesante del otro lado de la cancha. Los dos lados de la red son Washington y Moscú. A la derecha están las elecciones presidenciales que en noviembre próximo decidirán el destino de América, y con él, acaso del mundo. A la izquierda está ese Congreso prendido de misterio en el que los rusos piensan preparar la nueva receta para guisar la revolución.

A decir verdad, y a pesar de los rumores, las elecciones presidenciales americanas son las que mayormente preocupan a la opinión pública local. Primero, hace ya tantas semanas, hubo esas dos convenciones pintorescas —tan "americanas", se decía aquí—, que Aristóteles parecía describir hace ya cerca de 2.300 años —y sin saber que América existiese— con las palabras siguientes: "Una convención es la imitación de una acción seria, completa y de cierta magnitud, adornada en sus diversas partes con apropiados ornamentos".

La opinión inglesa dio razón a Aristóteles. Luego se respiró aquí cuando se vio que tras el carnaval de las convenciones uno y otro partido habían elegido respectivamente a personajes tan serios como Eisenhower y Stevenson, y se vino a pensar que, "ganase quien ganase", en el fondo daba igual. Eso fue hace un mes. Entretanto, y a medida que se acerca la fecha del 4 de noviembre, los ingleses han empezado a comprender que nada puede ser menos igual que la victoria de uno u otro candidato. No se trata, en efecto, tan sólo —se viene a decir ahora— de Eisenhower o de Stevenson, sino de los equipos que se encuentran tras uno y otro político, y estos equipos son fundamentalmente diferentes.

Si los ingleses conociesen el reñanero español, aplicarían ahora a la lucha electoral americana el sabio adagio "Dime con quien andas y se dirá quien eres". Con quien anda Eisenhower y en qué rumbo político pueden encauzarse sus seguidores? es la pregunta que inquieta hoy a la gran mayoría de los ingleses, quienes saben, por otro lado, que Stevenson se mantendría, a pesar de su relativa independencia, en la línea de política exterior e interior esbozada por Roosevelt y Truman. Pues bien, en primer lugar —se calcula aquí—, una victoria de Eisenhower repercutiría, a su vez, en una gran mayoría republicana en ambas Cámaras americanas. Ello implicaría, de hecho, el control de toda la política americana depositada en las manos de Taft y de la vieja guardia. A este hecho, de por sí ya importantísimo, es menester añadir que la dirección de los Comités "claves" de la política estadounidense sería entregada, por antigüedad, a los políticos siguientes: Comité de Asuntos Exteriores del Senado, senador Wiley, colega de Mc. Carthy; Comité de Asuntos Exteriores del Congreso, representante Chipstead, quien constantemente voto contra la política de Eisenhower; Servicios Armados, representante Dewy Short, bastante más "derechista" que el propio Taft. A la Reina, la bellísima señorita M.ª de los Remedios Sanz Agüero, que lucía un elegante modelo de terciopelo y tul negro, atendida a los invitados con la amabilidad y la simpatía de que ya hizo gala en el día de su proclamación en los jardines de la Pergola. La acompañaban sus damas de honor, las señoritas Leonor Sobrino, Bernadette Plani y Tere y Paco Santiago, y, haciendo competencia en cuanto a belleza y alegría, aparecían las señoritas Encarnita Buiza, M.ª del Carmen Cabezudo, Lolí Fraile, Pili de la Plaza, Julieta Garduqui, Luisa Sanz, Charo Herrero, Tere de Lössé Brissac, M.ª del Carmen Fernández Ladrón de Guebara, Cuqui Sobrino, Amparo Molero, Lourdes Gutiérrez, Rosita Arqueru, Teresina Marcos y María Luisa y M.ª Teresa González.

Resurge el MADRID castizo y chulapón

Aguil Madrid, alegre, jovial y chispeante en todo momento, con un tipismo insuperable, con una simpatía arrolladora y sin igual, ha sido trasladado nuevamente a la pantalla.

María de los Angeles Morales

La maravillosa diva, a quien podremos escuchar con el dominio total de sus asombrosas cualidades líricas, canta como nunca los trozos más castizos y cómicos de nuestra zarzuela y como nunca la individualidad de esta película extraordinaria nos ofrece una creación que pronto se hará famosa: el "chotis" del maestro QUINTERO, "DE MADRID AL CIELO", chotis que da título a la película y que será de imborrable recuerdo. Por todo ello, la EMPRESA ARANGO ha elegido esta gran producción ASPA para apertura de sus famosos

VIERNES GRAN MODA

punto de cita de los buenos aficionados y del mundo elegante de la ciudad. HOY, no lo olvide. VIERNES GRAN MODA EN CALDERÓN para el estreno de "DE MADRID AL CIELO"

vez, los Comités que tratan de asuntos domésticos se encontrarían también dominados por elementos de la vieja guardia republicana, como el senador Mc. Carthy, a quien correspondría, posiblemente, la presidencia del Comité de Gastos del Departamento Ejecutivo. Eisenhower representaría —respecto a los deseos del partido o rebelde— un cambio fundamental en la política interior y exterior norteamericana. Una victoria de Stevenson, en cambio, no produciría, por supuesto, cambios tan decisivos. Se comprende fácilmente, por lo tanto, el enorme interés que el pueblo de esta isla sigue las peripecias de la campaña electoral. En general, se especula aquí con una victoria demócrata, fundando tal impresión —acaso cabría decir tal esperanza— tanto en el hecho de que Stevenson tiene tras sí a un partido relativamente unido (lo que no le sucedió a Truman) y en sus buenas dotes de orador, cuando en las profundas divergencias que desunen a los republicanos y, por fin, a la carencia de virtudes declamatorias del general, quien, según la voz popular londinense, tendría el clásico talón de Aquiles más débil que en la lengua.

Agasajo de la Reina de la Prensa a los periodistas vallisoletanos

En el domicilio de los señores Sanz Redondo se celebró una magnífica fiesta



Ayer por la tarde, en su domicilio, los señores de Sanz Redondo, padres de la Reina de la Prensa, señorita M.ª de los Remedios Sanz Agüero, tuvieron la gentileza de obsequiar a los periodistas vallisoletanos con una fiesta, que resultó en extremo brillante. Los salones de la casa ofrecían un magnífico aspecto a la hora de celebrarse la simpática reunión. Se encontraban en ellos, junto con los padres de la Reina, don Mariano Sanz Redondo, director general de "Inquisita, S. A.", y doña Remedios Agüero de Sanz, el ingeniero químico y director técnico de la Sociedad, don Marcos Pujol Llorens, a quien acompañaba su esposa, doña María Teresa Pajó Vilá; don Crescencio Sanz Redondo y señora y don Pablo Sanz.

La Reina, la bellísima señorita M.ª de los Remedios Sanz Agüero, que lucía un elegante modelo de terciopelo y tul negro, atendida a los invitados con la amabilidad y la simpatía de que ya hizo gala en el día de su proclamación en los jardines de la Pergola. La acompañaban sus damas de honor, las señoritas Leonor Sobrino, Bernadette Plani y Tere y Paco Santiago, y, haciendo competencia en cuanto a belleza y alegría, aparecían las señoritas Encarnita Buiza, M.ª del Carmen Cabezudo, Lolí Fraile, Pili de la Plaza, Julieta Garduqui, Luisa Sanz, Charo Herrero, Tere de Lössé Brissac, M.ª del Carmen Fernández Ladrón de Guebara, Cuqui Sobrino, Amparo Molero, Lourdes Gutiérrez, Rosita Arqueru, Teresina Marcos y María Luisa y M.ª Teresa González.

Invitados igualmente por los señores de Sanz Redondo se hallaban en la fiesta los señores de Suárez Santos, el presidente de la Asociación de la Prensa, don Narciso García Sánchez, y señora; don Mariano Benito Pardo y señora, don Alberto Crespo Abril y señora, don Francisco Martín

OLEADA DE DELITOS EN NUEVA YORK

A causa de la guerra civil entre negros y blancos Las mujeres no se atreven ni a salir ni a tomar el "Metro"

NUEVA YORK

Nueva York. — (Servicio especial de crónicas "Amunco").—Una oleada de delincuencia y odio racial, como jamás había conocido Nueva York, ha motivado la indignación de la Prensa y energías medidas de las autoridades. Mientras las mujeres blancas no se atreven a salir solas de noche y ni siquiera a tomar el "Metro" durante el día, el alcalde, Vincent Impellitteri, ha reforzado las patrullas de Policía en toda la capital y ha anunciado el reclutamiento de cuatrocientos nuevos agentes, para tratar de impedir los ataques de grupos de negros, generalmente armados, que se repiten diariamente.

El alcalde, Impellitteri, y el jefe de Policía, Monaghan, tomaron estas medidas de emergencia después de una serie de incidentes en la última semana, que motivaron energías protestas de los periódicos. En un sólo día de la semana se registraron los siguientes delitos:

- 1.º La Policía libró una verdadera batalla a tiros en el túnel del "Metro", entre la estación de Broadway y la calle 103. A las cuatro de la tarde, un negro atacó a dos mujeres que esperaban la llegada de un tren, en el andén de la estación. El negro, que blandía un enorme cuchillo, logró escapar.
2.º Aquella misma tarde, a las ocho y media, una mujer blanca fue apuñalada por un negro en el mismo centro de Nueva York, a pocos metros de Times Square y a la vista de millares de personas. El negro escapó también.
3.º Por la noche, tres mujeres fueron atacadas por negros en sus propias casas.
4.º A última hora, y también en el "Metro", otro negro raptó a una mujer, pistola en mano, y la retuvo prisionera en un vagón durante varias horas.
5.º Por primera vez en veinte años, un Banco del distrito del Bronx fue asaltado y, en tres minutos, los atracadores se llevaron cerca de quince mil dólares.

El centro de la oleada de criminalidad está, naturalmente, en el famoso barrio de Harlem, donde viven más de un millón de negros y mulatos de todas las tonalidades. Harlem ha sido siempre extraño y hostil a la gran ciudad que lo alberga: las fronteras de la "Nueva York blanca" acaban en sus primeras calles y ningún blanco que se adentre en Harlem está seguro por completo.

Sensible a todas las alteraciones en el termómetro de las relaciones raciales, Harlem ha alcanzado estos días su mayor tensión en muchos años. La causa de todo fue, probablemente, un incidente insignificante: hace quince días una conocida cantante negra fue atacada y perseguida por dos blancos en el cabaret de las afueras de Nueva York, donde actúa Frank Sinatra. La tensión racial entre Harlem y la Nueva York blanca ha subido desde entonces hasta un punto que algunos periódicos califican de "guerra civil". Ahora el problema es saber si las autoridades conseguirán restablecer la calma antes de que los ciudadanos blancos decidan "actuar por su cuenta", algo que podría llevar a la aparición en Nueva York de filiales del Ku Klux-Klan con sus flagelaciones y quizá linchamientos de negros. Hasta ahora, las medidas municipales (la política de Nueva York depende del Ayuntamiento, no del Estado) han sido bastante modestas. Las patrullas que recorren la capital en automóviles provistos de radio-telefonos han sido reforzadas por 200 policías armados y vestidos de paisano en coches de matrícula ordinaria y sin ninguna indicación exterior de que pertenecen a la policía. Y el anuncio de que 400 nuevos policías "de a pie" serán reclutados en breve, no parece haber impresionado mucho a los habitantes de Harlem. En todo caso, la oleada de delincuencia no presenta síntomas de ceder.

UNA SENTENCIA EN CAUSA DE ASESINATO QUE NO CONVENCE A NADIE

El fiscal, el acusador privado y los defensores recurrieron en casación, cuya vista se celebró ayer

Madrid, 25.—Ante la Sala segunda del Tribunal Supremo se han visto los recursos presentados por el Ministerio Fiscal, el acusador privado y los letrados defensores contra sentencia dictada por la Audiencia Provincial de Cáceres contra ocho procesados acusados del delito de asesinato. Según los hechos declarados probados, el 17 de agosto de 1940 el procesado José González Díaz (a) "El Bandarero", de 47 años, vecino de Mirajada, se trasladó a Almoharín, en unión de algunos parientes y vecinos, con el fin de asistir a la fiesta del pueblo. En esta ocasión comprobó que, a pesar de su prohibición, su hija mantenía relaciones con Valentín Corrales Vázquez. Sumamente contrariado, José se retiró de "la fiesta", llevándose a su hija. Después de cenar, José se avisó con su hermano Francisco, de 44 años, de quien es fama que imponía su voluntad a los vecinos, y con abuso de esta posición cometía numerosas tropelías. Los dos hermanos se pusieron de acuerdo con su hijo Auspicio Díaz Vázquez (a) "El Llorón", de 71 años; Juan Eloy Ruiz Almaraz, de 66, y José Torres Lobo (a) "El Dañino", de veintinueve. Todos ellos eran clementemente adictos a Francisco y le secundaban en muchos de sus atropellos. A propuesta de Francisco, los cinco acordaron esperar en las afueras del pueblo a Valentín, a su regreso a Almoharín, para conjurarle a que cesase en sus relaciones amorosas con María, y caso de que se negase, darle muerte. Francisco se avisó entonces con Diego Caro Cabezon, de 20 años, a quien enteró de lo acordado y encargó que vigilase la carretera para no ser sorprendidos por personas extrañas. Entre las doce de la noche y las dos de la mañana del siguiente día, los procesados se emboscaron a unos quinientos metros de Mirajada, en la carretera de Mérida. Diego quedó vigilando. Avanzada la noche llegó Valentín; los cinco procesados se abalanzaron sobre él y le inmovilizaron y, fuertemente sujeto, se le llevaron a un lugar retirado de la carretera, causándole confusiones y lesiones. Como el día se les echaba encima y comenzaba el paso de labradores, trasladada

ron a la víctima a la finca llamada "La Enriqueta" y allí, a quemarropa, le dispararon un tiro en la sien. Al oír el disparo llegó al lugar del crimen el guarda jurado José María Pedro Diego Fernández, "El Madrileño", de cuarenta y siete años. A requerimiento de los criminales, éste quedó guardando el cadáver y sigilando las proximidades del lugar del suceso. El propósito de ellos era volver de noche para recoger el cuerpo de la víctima y hacerlo desaparecer; pero horas más tarde lo descubrió la dueña de la finca. Los procesados se dispersaron, excepto Francisco González y José Torres, que se dirigieron a casa de la amante del primero, Andrea Jiménez Bernardo, quien les ayudó a hacer desaparecer las manchas de sangre que éstos llevaban en sus ropas.

La Audiencia estimó la existencia de un asesinato con las agravantes de alevosía y nocturnidad. Condenó a José y Francisco González y Auspicio Díaz a 30 años de reclusión mayor, veinticinco años a José Tomás Lobo y Juan Eloy Ruiz, diecisiete a Diego Caro, diez a José María Pedro y siete a Andrea Jiménez, los dos últimos en concepto de encubridores. También deberán abonar mancomunadamente una indemnización de doscientas mil pesetas.

El acusador privado, en su informe, ha invocado seis motivos de casación. Abandona en la tesis del fiscal, también recurrente, y pide la pena de muerte para los cinco procesados. Se opusieron al recurso los letrados defensores de los encausados.—Cifra.

Delegación Provincial de Excombatientes

Se pone en conocimiento de todos los excombatientes de nuestra guerra de liberación y División Española de Voluntarios que dado el gran número de solicitantes que diariamente acuden a inscribirse a las oficinas de la Delegación Provincial de Excombatientes y Secretaría del Hogar de la Falange para asistir a la concentración que tendrá lugar el próximo día 12 de octubre en el Alto de los Leones

LO DE HOY Y NEGRO ES SU SUERTE

Por SALVADOR VALLANES. La Prensa norteamericana ayer ha tenido dos informaciones sensacionales para el aficionado de tipográfico: la disculpa de Nixon, candidato republicano a la Vicepresidencia, sobre el empleo de unos miles de dólares de oscuro origen, y la conquista del título mundial de boxeo por Rocky Marciano, un hombre blanco.

Es difícil que, desde esta orilla atlántica, pueda imaginarse nadie la trascendencia de estos dos acontecimientos. La cantidad cuyo gasto ha intentado justificar el segundo de Eisenhower es cuatro veces menor que lo que le ha costado a su partido retransmitir por televisión el discurso con destino a la galería electoral. La pequeña batalla del estado de Filadelfia, en cambio, habiendo sido televisada bajo el patrocinio de alguna marca de refrescos con el enorme aliciente de un problema racial valorando un simple peripetia deportiva.

Noventa años después de famosa proclama de Abraham Lincoln, en la política y en el deporte, como en todos los aspectos de la vida, este asunto de la diferente pigmentación de la piel sigue apasionando a ningún otro a los norteamericanos. Hasta en las pugnas electorales, sobre el fondo de ofertas de felicidad a bajo precio, la actitud hacia la gente de color tiene, probablemente, una importancia que los turbios negocios de los candidatos, o los nietos del tío Tom, aunque éstos ya no arrastren cadenas, todavía no han logrado desbaratar el espíritu de las leyes duras de la esclavitud. Los blancos y puritanos descendientes de los expedicionarios de "Mayflower" se encargan de cordarles su negra suerte, en la práctica diaria de la discriminación racial y, de vez en cuando, aplicándoles la ley de Lynch, juez sumarisimo por sentencia. De los seis mil linchamientos que se han producido en el país desde 1882 —casi todos ellos en los Estados del Sur y con víctimas de color—, unas si en media docena de años cesó de intervenir luego la justicia que en Norteamérica, y en todos los casos, nunca es ciega, su tuerca.

La verdad es que los treinta millones de negros que viven en una nación más poderosa de la nuestra, no constituyen como grupo étnico el peligro que suele asustarles el racismo de los años sesajones. En todo caso, sólo la actitud malthusiana de los blancos justifica, de algún modo, cierta alarma ante los profundos nietos de los esclavos. No es, sin embargo, hacia la política o hacia fantásticos sueños de dominio, sino hacia el deporte y la danza o hacia las mujeres y el alcohol, a donde siguen naturalizándose el ímpetu del negro norteamericano.

Ya no pueden sentarse en mismos tranvías que los blancos; ni hospedarse en los mismos hoteles que los blancos; hacerles el amor a las mismas mujeres que los blancos; tan siquiera, vaciar la vejiga en los mismos recipientes públicos que los blancos —de no ser ser soldados vencedores, bajo protección de la bandera estadounidense en los países vencidos, los negros de Norteamérica enorgullecen de sus triunfos del deporte sobre la raza dominadora.

Particularmente en el boxeo por lo que de elemental y distintamente tiene la lucha, a sus triunfos suelen darles toda trascendencia de un símbolo. Al revés, lo mismo sucede con los indocauticos, versión americana del ario alemán, que hasta ahora sin la contienda de Nuremberg.

El caso es que los negros americanos han perdido su color más preciada. El cetro mundial del pugilismo, por culpa de negra suerte, acaba de pasar al poder de Rocky Marciano, un latino de origen —cosa que es recomendable en el país de la estatua de la Libertad—, al fin y al cabo, es blanco.

Lo de Nixon, ante este acontecimiento, casi carece de importancia.

DIAR...
UN...
YE...
E. E...
E. B...
Sus pla...
de Rit...
Málaga, 20...
Rafael...
conde d...
NOMBRE DE...
Málaga, 20...
de del Est...
siguientes t...
y al her...
"Me uno t...
sus hijos...
de los insig...
nifolia, con...
peñón de r...
rellevar tan...
de desgracia...
oso salud...
"Reciba m...
por el fallec...
ano, cond...
deucosos s...
franco".
También s...
muchos de p...
Hacienda...
de Aduana...
transportes...
central, pres...
Administrat...
España y...
des.—Cifra...
Málaga, 20...
lin, situa...
arramar, p...
de Mier...
en el momen...
amiento...
su esposa...
Loring,
los. La m...
al repro...
que pad...
en Madr...
Mañana, a...
daban de...
palecime...
de Maque...
por
Madrid, 20...
entamente...
tumba. Al...
de, de...
San, 21, en...
para o...
pandaron el...
de Maqueda...
y minu...
indispues...
cayó al s...
de Juan, a...
dección car...
muerte re...
La con...
sobre
Ya h...
y el
Según un...
grama del B...
su reunión...
la concesión...
10.325.102,00...
de los planes...
construcción...
Llega, pu...
near radicalm...
relativamente...
la orilla...
ciudad, queda...
Morera y...
población c...
de terrenos c...
tiendas, apar...
para también...
de García Mo...
tero a Gijón.